
 

 

PGR – St. Bonifatius Ungedanken 

Sitzung am 26.04.2013 

19:35 Uhr bis 21:15 Uhr 

 

 
Anwesende: Dechant Jörg Stefan Schütz, Kaplan Jürgen Kämpf, Gemeindereferent Michael Pörtner, 

Wolfgang Josef, Maria Freidhof, Birgit Lieber, Sigrid Martin, Michael Eimer, 
Andreas Bährle 

 
 
Entschuldigt: Claudia Fölsch, Gerold Kriegelsteiner 
 
 
Top 1 Begrüßung:  
 

Wolfgang Josef begrüßt die Anwesenden zur Sitzung und verliest die Einladung mit den 
vorgesehenen Tagesordnungspunkten. 

 
 
Top 2 Besinnung:  

 
Besinnung wird durch Andreas Bährle vorgetragen. 

 
 
Top 3 Protokoll:  

 
Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig angenommen. 

 
 
Top 4 Umsetzung der Ergebnisse aus der PGR Tagung in Fulda:  

 
● Willkommensschreiben für neue Gemeindemitglieder mit Informationen unsere 

Pfarrgemeinde betreffend, sowie dem Angebot eines Besuch. 
 

● "Zeit für Mütter", dabei gemeinsame Gespräche, ggf. Bibelvers, progressive 
Muskelentspannung, Dauer ca. 45 Minuten, federführend Birgit Lieber. 

 
● "Ich sag euch mal meine Meinung", hier sollen unsere Jugendlichen im Jugendclub zu Wort 

kommen und berichten, was ihnen an unserer Pfarrgemeinde ge-/mißfällt. Termin noch offen, 
jedoch erst noch Eröffnung des Jugendclubs. 

 
● Weiterführung des "Kirchkaffee" jeweils am ersten Sonntag im Monat, Einladung dazu durch 

den Pfarrgemeinderat nach der Messe. 
 

● Allgemeine Vermeldungen die Pfarrgemeinde betreffend sollen kurz vor der Messe durch ein 
Mitglied des Pfarrgemeinderates bzw. durch den/die Lektor, -in vorgetragen werden. 

 
● Dieses Jahr im Advent soll erstmalig der "Lebendige Adventskalender" in Ungedanken 

stattfinden. Einzelheiten hierzu werden ab Mitte des Jahres besprochen. 
 
 
 
Top 5 Verschiedenes:  



 

 

 
● Im Zuge der Ökumene werden die Bibelabende weitergeführt. Absprachen hierzu werden 

durch Herrn Pörtner mit Pfarrerin Pflügler-Jungblut geführt. 
 

● Einladungen zu den Sitzungen des Pfarrgemeinderates werden demnächst auf der Homepage 
des Pfarrverbundes eingestellt, falls die Sitzungen öffentlich sind mit dem Zusatz "Öffentlich" 

 
● Auf gleicher Homepage sollen die Protokolle der Pfarrgemeinderatssitzungen veröffentlicht 

werden, jedoch frühestens eine Woche nachdem die Protokolle den Mitgliedern des 
Pfarrgemeinderates zugesendet wurden und keine Einwände gegen das Protokoll erhoben 
wurden. 

 
● Am 08. August findet auf dem Büraberg der Tag des offenen Denkmals statt. 

 
● Am 10. August findet das Dorffest in Ungedanken statt. 

 
● Am 07. September lädt der Bonifatius Singkreis zusammen mit dem Musikverein Ungedanken 

auf dem Büraberg zu einer Abendserenade ein. 
 

● Nächste Sitzung Pfarrgemeinderat 04. Juli um 19:30 Uhr. 
 
 

 
 
 
 
 


